
 
Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

K č. j.:  
AVS 552/11 V Praze dne 9. června 2011 

Návrh  s t a n o v i s k a   č.  78 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve zn ění pozd ějších 
předpis ů, a další související zákony 

I.  
Cíl návrhu 

Předkládaným návrhem zákona se sleduje zejména  

• reagovat na nález Ústavního soudu, vyhlášený pod č. 116/2008 Sb. v základních 
systémových přístupech a promítnout do zákoníku práce i formálně podpůrnou působnost 
občanského zákoníku v pracovněprávních vztazích, 

• reagovat na Programové prohlášení vlády České republiky ze dne 4. srpna 2010,  

• akcentovat obecný princip autonomie vůle účastníků základního pracovněprávního vztahu – 
zaměstnavatele a zaměstnance při zachování nezbytné míry ochrany zaměstnance, aj. 

Návrh zpracovalo Ministerstvo  práce a sociálních věcí. 

II.  
Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Závěrečná zpráva RIA je součástí obecné části důvodové zprávy a je zpracována formou 
malé RIA podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA) schválených usnesením 
vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877.  

III.  
Způsob projednávání návrhu 

Návrh byl předložen do mezirezortního připomínkového řízení dne 11. března 2011, lhůta 
pro sdělení připomínek byla stanovena do 4. dubna 2011. Zásadní připomínku z hlediska 
vyhodnocení dopadů návrhu na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty uplatnilo Ministerstvo 
financí. Zásadní připomínky k obsahu Závěrečné zprávy RIA uplatnily Český báňský úřad a také 
Ministerstvo vnitra (jedna z těchto zásadních připomínek se týká požadavku na koordinaci 
návrhu novely zákoníku práce s přípravou a projednáváním nového občanského zákoníku 
a zákona o úřednících). Zásadní připomínky vznesené z hlediska RIA byly akceptovány. 
Vyhodnocení připomínkového řízení je uvedeno ve vypořádací tabulce v části VI. materiálu. 
Materiál je předkládán vládě k projednání s řadou rozporů. Připomínková místa, se kterými 
přetrvávají rozpory, jsou uvedena v části II. materiálu. 

IV. 
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 



V. 
Závěr 

Z důvodů uvedených v bodu II. III. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl 
Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 

 


